



## गण्डकी र सुदूरपश्चिम प्रदेशमा नयाँ प्रमुख नियुक्त

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, २० बैशाख

राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारीले गण्डकी र सुदूरपश्चिम प्रदेशका प्रमुखलाई पदमुक्त गरी नयाँ नियुक्ति गरेकी छन्।

राष्ट्रपतिभण्डारीलेमन्त्रपरिषद्को सिफारिशमा गण्डकीका प्रमुख अमिक शेरचन र सुदूरपश्चिम प्रदेशका प्रमुख शर्मिलाकुमारी पन्तलाई पदमुक्त गरी नेपालको संविधानको धारा १६७ बमोजिम सीताकुमारी पौडेल, चितवन र सुदूरपश्चिममा गङ्गाप्रसाद यादव, सप्तरीलाई नियुक्त गरेकी हुन्।

राष्ट्रपति भण्डारीले शीतल निवासमा आयोजित कार्यक्रममा उनीहरूलाई सोमबार नै शपथ गराएकी छन्। कार्यक्रममा प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओली, राष्ट्रियसभाका अध्यक्ष



गणेशप्रसाद तिमिल्सिनालागत उपस्थित रहेको थियो।

मन्त्रपरिषद्को सोमबार बसेको बैठकले गण्डकी प्रदेश प्रमुख अमिक शेरचन र सुदूरपश्चिम प्रदेश प्रमुख शर्मिला त्रिपाठीलाई हटाएर रिक्त पदमध्ये गण्डकीमा सीता पौडेल र सुदूरपश्चिममा गंगाप्रसाद यादवलाई नियुक्तको सिफारिस गरेको हो। गण्डकी प्रदेश प्रमुख पौडेल लामो समयदेखि

कम्युनिस्ट पार्टीमा आवद्ध छन्। नेकपा एमालेको केन्द्रीय सदस्य उनी प्रधानमन्त्री कार्यालयमा विज्ञ सल्लाहकार समूहमै छन्। उनी एमालेको महिला संगठन अखिल नेपाल महिला संघको महासचिव थिए। पौडेल प्रधानमन्त्रीको जनसम्पर्क सल्लाहकार हुन्। उनी एमालेको भ्रातृ संगठन अखिल नेपाल महिलासंघकी अध्यक्षसमेत हुन्। उनी निरन्तर

कम्युनिस्ट आन्दोलनमा निरन्तर खटिनुभएकी व्यक्ति हो। महिला आन्दोलनमा उनले नेतृत्व नै गरेकी थिइन्।

त्यस्तै यादव भने दोस्रो संविधान सभाका उपाध्यक्ष र उपभामुख भएका थिए। उनी राप्रपा नेपालबाट उपसभामुख बनेका थिए। तर, यादव २०७४ सालको प्रतिनिधिसभा चुनावअघि एमाले प्रवेश गरेका थिए। यसअघि २०७६ कात्तिकमा सरकारले सातै वटा प्रदेशको प्रदेश प्रमुख परिवर्तन गरेको थियो। त्यतिबेला प्रदेश २, गण्डकी र सुदूरपश्चिममा माओवादी केन्द्र निकटकालाई नियुक्त गरिएको थियो। तर, नेकपा विभाजन भएपछि प्रदेश-२ का प्रदेश प्रमुख तिलक परियारलाई पदमुक्त गरी राजेश भालाई जिम्मेवारी दिइएको थियो।

## कास्कीमा सार्वजनिक सवारी पनि बन्द

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, २० बैशाख

जिल्ला प्रशासन कार्यालय कास्कीले निषेधाज्ञालाई कडा बनाउँदै मंगलबारदेखि सार्वजनिक सवारी साधन सञ्चालनमा पनि रोक लगाएको छ।

प्रमुख जिल्ला अधिकारी धानेश्वर गौतमले आइतबार जारी गरेको आदेशमा नयाँ भेरियन्टसहितको कोभिड-१९ सङ्क्रमण तीव्ररूपमा फैरिहेको भन्दै सर्वसाधारणलाई अत्यावश्यक

काममा बाहेक घरबाहिर ननिस्कन र हिँडडुल नगर्न भनिएको छ। वैशाख २१ गते बिहान ५.०० बजेदेखि वैशाख ३१ गते रातको १२.०० बजेसम्मका लागि तोकिएको आदेशमा अत्यावश्यक सरकारी कामकाजका लागि प्रयोग हुने सरकारी सवारी साधन बाहेकका यात्रुबाहक सार्वजनिक तथा निजी सवारी साधन सञ्चालनमा रोक लगाइएको छ।

सबै किसिमका धार्मिकस्थलमा स्वास्थ्य मापदण्ड कायम गरी

नियमित पूजाआजा बाहेकका अन्य कार्य नगराउन आदेशमा भनिएको छ। सबै किसिमका शैक्षिक संस्थामा भौतिक उपस्थितिमा गरिने पठनपाठन तथा परीक्षा सञ्चालन नगराउन आदेशमा उल्लेख छ।

औषधि एवं स्वास्थ्य सामग्रीका पसल भने २४ सै घण्टा खुलनुका साथै दैनिक उपभोग्य खाद्यान्न, फलफूल, माछामासुका लागि बिहान ५.०० बजेदेखि दिउँसो १.०० बजेसम्म सञ्चालन गर्न सकिने प्रशासनले जनाएको छ।

## बाखा चराउन गएका कास्कीका युवा भालुको आक्रमणबाट घाइते

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, २० बैशाख

बाखा चराउन गएका कास्कीका एक युवा भालुको आक्रमणमा परी घाइते भएका छन्। कास्कीको माछापुच्छ्रे गाउँपालिका-९ सिदिङ्का ३५ वर्षीय युवा उमानाथ पौडेल भालुको आक्रमणमा परी घाइते भएको माछापुच्छ्रे गाउँपालिका वडा नम्बर-९ का वडा अध्यक्ष दुर्गा बहादुर क्षेत्रीले बताए।

बस्ती भन्दा करिब एक घण्टा पैदल टाडा रहेको नसिपु जुडलमा बाखा चराउन पुगेका पौडेललाई एकाएक भालुले आक्रमण गर्दा हाल उनको पोखराको मणिपाल शिक्षण अस्पतालमा उपचार भई रहेको उनले जनाए।

१२ वर्षका नाताले सालो पर्ने ८ वर्षीय छोराको साथमा बाखा चराउन गएका पौडेल सिदिङ्काको बस्ती भन्दा एक घण्टा टाडाको जंगलमा भालुको



आक्रमणमा परी डाँडाबाट हार गुहार गरेर उनलाई स्थानीयले उद्धार गरी अस्पताल पुराएको स्थानीय आइतबहादुर क्षेत्रीले बताए। उनका अनुसार भालुले बालकहरूलाई समेत आक्रमण गर्ने भएकोले पौडेलले कराउँदै दाइने हातले आँसी चलाएको हुँदा

देब्रे पट्टिको भागमा हात र खुट्टामा गम्भिर चोट लागेको हो। पौडेल जस्ता धेरै स्थानीयलाई जंगली जनावरले आक्रमण र दुःख दिने गरेकोले उनीहरूको स्वास्थ्य उपचारको प्रबन्ध निःशुल्क रूपमा गराउनु पर्ने स्थानीय क्षेत्रले माग गरेका छन्।

## सात हजार ४४८ जना संक्रमित, ३७ को निधन

रासस  
काठमाडौं, २० बैशाख

स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्रालयले सार्वजनिक गरेको तथ्याङ्कमा सोमबार मात्र सात हजार ४४८ जना कोरोना भाइरस सङ्क्रमित

भएकोमा तीन हजार ६६६ जना काठमाडौं उपत्यकाका रहेका छन्। काठमाडौं जिल्लामा दुई हजार ९२२, ललितपुरमा ५२२ र भक्तपुरमा २२२ जना सङ्क्रमित भएका छन्। सोमबार देखिएका सङ्क्रमित

अहिलेसम्मकै देशभरिमा र उपत्यकामा सबभन्दा बढी हो। अहिलेसम्म नेपालमा तीन लाख ४३ हजार ४१८ सङ्क्रमित भएका छन्। सोमबार एकै दिन ३७ जनाको कोरोना भाइरस सङ्क्रमणबाट निधन भएको छ।

सुपश मूल्यामा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ग्लोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्पलेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्झनुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस  
नयाँबजार, पोखरा  
फोन नं. -५२०६५१

## सभामुखले दलका नेतासँग छलफल पछि प्रदेशसभाको विशेष अधिवेशन अधि बढ्ने !

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, २० बैशाख

गण्डकी प्रदेश सभाका सभामुख नेत्रनाथ अधिकारीले संसदीय दलका नेताहरूसँग छलफल गरेर मात्र त्यसबाट आएको निचोडको आधारमा स्थगित भएको विषेश अधिवेशन संचालन हुने भएको छ।

यही वैशाख १५ गते देखि स्थगित भएको गण्डकी प्रदेशसभाको विशेष अधिवेशन बोलाउने विषयमा सोमबार संसद सचिवालयमा बसेको कार्यव्यस्था परामर्श समितिको बैठकले ठोस निर्णय दिन नसके पछि दलहरूसँग सभामुखले छलफल गरेर मात्र अधि बढ्न सुझाव दिएका हुन्।

कार्यव्यस्था परामर्श समितिले दिएको निर्णयको आधारमा सभामुख नेत्रनाथ अधिकारीले मंगलबार दिउँसो ३:०० बजे संसद सचिवालयमा संसदीय दलका नेताहरूसँग बोलाउने बोलाएका छन्। सभामुख नेत्रनाथ अधिकारीले मंगलबार दलका नेताहरूसँग सर्वदलीय बैठकमा बोलाउने कार्यव्यस्था परामर्श समितिमा सहमति भएको माओवादी केन्द्रका सांसद रामजी प्रसाद बराल जीवनले बताए। स्थगित भएको विषेश अधिवेशन



बोलाउने विषयमा दलहरू बिच हुने छलफलले निर्णय गर्ने भएको उनले बताए। उनले भने "संसदीय अभ्यासमा सबै लचक हुनु पर्छ, सधै संसद अरुद्ध गरेर हुदैन, गल्तीबाटै पाठ सिकेर अधि बढ्नु पर्छ।"

नेकपा एमाले संसदीय दलका प्रमुख सचेतक मायानाथ अधिकारीले सभामुखले गल्ती गरेकोले उनले संसदीय दलका नेताहरूसँग डाकेर बैठक बसे पछि त्यसबाट आएको निर्णयको आधारमा मात्र स्थगित भएको विषेश अधिवेशनको बारेमा टुंगो लामे बताए। करिब ४ घण्टा जसो चलेको कार्यव्यस्था परामर्श समितिमा सत्ता पक्ष र प्रतिपक्षका धेरै कुरा आए पनि अन्ततः संसदीय दलका नेताबाट आएको निर्णय नै मान्य गरी

सहमति भएको हो। सोमबारको बैठकमा आन्तरिक मामिला तथा कानूनमन्त्री रामशरण बस्नेतले मुख्यमन्त्री विरूद्धको अविश्वास प्रस्ताव छलफलमा गइसके पछि सभामुखले प्रदेशसभा स्थगित गर्न नमिल्ने निर्णय गरेकोले त्यसको कानुनी आधार नदिएसम्म

संसद चल्न नसकेने चेतावनी दिएका थिए। बैठकमा विपक्षी दलहरू नेपाली कांग्रेसका कुमार खड्का, नेकपा माओवादी केन्द्रका रामजी बराल र जनता समाजवादी पार्टीका हरिशरण आचार्यले संसद सञ्चालन गर्नुपर्ने भनाइ राखेका थिए। सभामुख नेत्रनाथ अधिकारीले भने राष्ट्रिय जनमोर्चाले आफ्नो सांसद खोजीका लागि निवेदन दिएकाले संसद स्थगित गर्नुपर्ने अवस्था रहेको बताएका थिए। प्रदेशका

मुख्यमन्त्रीविरूद्ध संसदमा पेस अविश्वास प्रस्तावमाथि मतदान हुने दिनमै राष्ट्रिय जनमोर्चाका सांसद खिमविक्रम शाही सम्पर्क विहीन भएपछि १५ वैशाखमा सभामुखले संसद बैठक चलि रहेको अवस्थामा विचमै २० मिनेटको लागि भन्दै स्थगित गरेका थिए भने पछि सूचना टाँस गरी अनिश्चित कालको लागि भन्दै संसद स्थगित गरेका थिए। जनमोर्चा सचेतक पिपारी थापाले सांसद शाहीको अवस्था सार्वजनिक नहुँदासम्म संसद रोक्न माग गर्दै निवेदन समेत दिएको थिइन्।

६० सदस्यीय गण्डकी प्रदेश सभामा अविश्वास प्रस्ताव पारित हुन ३१ मत आवश्यक पर्छ। जनमोर्चाका ३ सांसद सत्ता जोगाउने वा नयाँ सरकार परिवर्तन गर्ने त्यसको चाबी जनमोर्चाको हातमा रहेको छ।

प्रदेश सभामा नेकपा एमालेको २७, १ स्वतन्त्र, कांग्रेसको १५, माओवादी केन्द्र १२, जसपा २, जनमोर्चाका ३ जना सांसद रहेका छन्। सत्ता टिकाउने विषयमा केही दिन अधि प्रदेशका मुख्यमन्त्री पृथ्वीसुब्बा गुरुङले प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीसँग भेटवार्ता समेत गरेका थिए।

## यातायात व्यवसायीहरूद्वारा मन्त्री दिपक मनाङ्गसँग अर्न्तक्रिया

पोखरापत्र संवाददाता  
पोखरा, २० बैशाख

पोखरा। युवा तथा खेलकुद मन्त्री राजीव गुरुङ उर्फ दिपक मनाङ्गसँग फाइन आर्टस् यातायात प्रा.लि.का संचालक, पदाधिकारीहरूले आइतबार अर्न्तक्रिया गरेका छन्।

नवनियुक्त गण्डकी प्रदेश सरकारका मन्त्री गुरुङले आफूले पनि पहिले बस तथा ट्याक्सी व्यवसाय सञ्चालन गरेको तर पछि बाध्यताले छोड्न परेको बताउँदै यातायात व्यवसायमा लामो युवाहरूलाई हरेक क्षण



आफ्नो साथ र सहयोग रहने वताउनु भएको थियो। शान्ति पर्यटन र कला प्रवर्द्धनको लागि संचालित फाईन

संग प्रतिस्पर्धा गर्न चुनौती रहेको वताउँदै अन्य यातायात व्यवसायीका सवारी साधनहरूलाई पनि वसपार्क लगाएत मुख्य चोकहरूमा ५ मिनेट मात्रै पनि गाडीहरू रोक्न पाउने व्यवस्था गर्न अनुरोध गर्नुभएको थियो।

साथै उनले विदेशबाट आयात हुने खादाको प्रयोगले वातावरण प्रदुषित हुने र अनावश्यक वस्तुमा राज्य कोषबाट वार्षिक करोडौं रूपैया बाहिरिने भएकोले खादाको प्रयोग बिना पनि बर्धाई तथा बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

आर्टस् यातायात प्रा.लि.का अध्यक्ष ज्योति हमालले पोखरामा स्थापित भएका यातायात व्यवसायीहरू





